
ΕΠΑΛ ΛΕΧΑΙΝΩΝ 
 

PROGECT: ΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ 

 

ΤΑΞΗ: Α2 

 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ:  

ΚΑΘΟΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

 



             ΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ 
ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΜΦΙΣΒΗΤΗΤΑ Ο ΒΑΣΙΛΙΑΣ ΤΩΝ ΣΠΟΡ ΚΑΙ ΤΟ ΠΙΟ ΔΗΜΟΦΙΛΕΣ ΑΘΛΗΜΑ 
ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ 

ΠΡΩΙΜΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΤΟΥ ΠΑΙΓΝΙΔΙΟΥ ΥΠΗΡΧΑΝ 3000 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΙΝ.  ΤΟ "Tsu'Chu " 
ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ ΚΑΙ ΤΟ kemari ΣΤΗΝ ΙΑΠΩΝΙΑ ΤΟ "woggabaliri " ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΚΑΙ 
ΤΟ "harpastum" ΣΤΗΝ ΡΩΜΑΙΚΗ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑ ΕΜΟΙΑΖΑΝ ΜΕ ΤΟ ΣΗΜΕΡΙΝΟ 
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ 

ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΕΛΛΑΔΑ ΕΝΑ ΠΑΙΓΝΙΔΙ ΜΕ ΜΠΑΛΑ ΟΝΟΜΑΖΑΝ ΕΠΙΣΚΥΡΟ 

 

 

 

 

 

ΑΠΟ ΠΑΡΟΜΟΙΑ ΠΑΙΓΝΙΔΙΑ ΠΟΥ ΑΚΜΑΣΑΝ ΣΤΗΝ ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΣΤΑ ΜΕΣΑ ΤΟΥ 19ου 
ΑΙΩΝΑ ΠΗΡΕ ΤΗ ΜΟΡΦΗ ΤΟΥ ΤΟ ΣΗΜΕΡΙΝΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ . 

ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ Η ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΡΧΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΑ ΣΥΝΘΕΤΙΚΑ ΜΕΡΗ ΠΟΔΙ ΚΑΙ 
ΣΦΑΙΡΑ ΚΑΤΑ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΑ  ΜΕ ΤΟΝ ΟΡΟ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ ( Football) 

ΣΕ ΜΕΡΙΚΕΣ  ΧΩΡΕΣ ( ΒΟΡΕΙΟ ΑΜΕΡΙΚΗ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΑΣΙΑ)  ΣΥΝΑΝΤΟΥΜΕ ΚΑΙ ΤΟΝ 
ΟΡΟ socerr 

ΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΕΙΝΑΙ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΑΘΛΗΜΑ  ΣΤΟΥΣ ΑΝΔΡΕΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ  



   ΚΑΝΟΝΕΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 
ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΘΕΣΠΙΣΤΗΚΑΝ ΚΑΝΟΝΕΣ  ΠΑΙΓΝΙΔΙΟΥ ΤΟ 1848 ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΟΥ ΚΕΜΠΡΙΤΖ . 

ΣΗΜΕΡΑ ΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΕΚΠΟΡΕΥΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ (IFAB) ΠΟΥ ΣΥΣΤΑΘΗΚΕ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΤΟ ΜΑΝΤΖΕΣΤΕΡ ΤΟ 1886 ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΕΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ ΤΗΣ 
ΑΓΓΛΙΑΣ ΤΗΣ  ΟΥΑΛΙΑΣ  ΤΗΣ ΣΚΩΤΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΡΛΑΝΔΙΑΣ. 

 

ΣΤΟ ΜΠΕΡΜΠΙΓΧΑΜ ΤΟ 1888 ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΠΟΥ ΙΔΡΥΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΤΗΣ ΑΣΤΟΝ ΒΙΛΑ WILLIAM MCGREGOR ΚΑΙ ΣΤΟ ΟΠΟΙΟ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ 12 ΣΩΜΑΤΕΙΑ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΟΡΕΙΑ ΑΓΓΛΙΑ 

 

Η ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΗ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΚΥΠΕΛΟ ΑΓΓΛΙΑΣ 

 

ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ  ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΧΕΙ ΘΕΣΠΙΣΕΙ 17 ΚΑΝΟΝΕΣ ΠΑΙΓΝΙΔΙΟΥ ΠΟΥ ΕΧ0ΥΝ ΣΥΝΤΑΧΘΕΙ ΜΕ ΓΕΝΙΚΟ ΤΡΟΠΟ ΩΣΤΕ ΝΑ ΕΠΙΔΕΧΟΝΤΑΙ ΕΡΜΗΝΕΙΕΣ ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΗ ΦΥΣΗ ΤΟΥ ΠΑΙΓΝΙΔΙΟΥ: 

 

ΚΑΝΟΝΑΣ 1. Ο ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ 

ΚΑΝΟΝΑΣ 2. Η ΜΠΑΛΛΑ 

ΚΑΝΟΝΑΣ 3. Ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ 

ΚΑΝΟΝΑΣ 4. Ο ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΠΟΔΟΣΦΑΡΙΣΤΩΝ 

ΚΑΝΟΝΑΣ 5. Ο ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ* 

ΚΑΝΟΝΑΣ 6.  ΟΙ ΒΟΗΘΟ ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ 

ΚΑΝΟΝΑΣ 7. Η ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΑΓΩΝΑ 

ΚΑΝΟΝΑΣ 8. ΕΝΑΡΞΗ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΝΑΡΞΗ ΠΑΙΓΝΙΔΙΟΥ 

ΚΑΝΟΝΑΣ 9. ΜΠΑΛΑ ΕΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΚΤΟΣ ΠΑΙΔΙΑΣ 

ΚΑΝΟΝΑΣ 10. ΜΕΘΟΔΟΙ ΕΠΙΤΕΥΞΗΣ ΤΕΡΜΑΤΟΣ 

ΚΑΝΟΝΑΣ 11. ΠΑΙΚΤΗΣ ΕΚΤΟΣ  ΠΑΙΓΝΙΔΙΟΥ ( ΟΦΣΑΙΝΤ) 

ΚΑΝΟΝΑΣ 12. ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΑΡΜΟΣΤΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ( ΦΑΟΥΛ) 

ΚΑΝΟΝΑΣ 13. ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΛΑΚΤΙΣΜΑ ( ΑΜΕΣΟ ΚΑΙ ΕΜΜΕΣΟ) 

ΚΑΝΟΝΑΣ 14. ΠΕΝΑΛΤΙ 

ΚΑΝΟΝΑΣ 15. ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΛΑΓΙΑ ΓΡΑΜΜΗ (ΠΛΑΓΙΟ ΑΟΥΤ) 

ΚΑΝΟΝΑΣ 16. ΑΠΟ ΤΕΡΜΑΤΟΣ  ΛΑΚΤΙΣΜΑ ( ΑΟΥΤ) 

ΚΑΝΟΝΑΣ 17. ΓΩΝΙΑΙΟ ΛΑΚΤΙΣΜΑ ( ΚΟΡΝΕΡ)  

     



ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΟΜΗ  
                     ΤΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 
Η FIFA ΕΙΝΑΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ  ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ  ΠΟΥ ΔΙΟΙΚΕΙ  ΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ 
ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΤΟΝ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ 

ΙΔΡΥΘΗΚΕ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ ΤΟ 1904 

ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ 6 ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ: 

ΑΣΙΑΤΙΚΗ ( AFS) 

ΑΦΡΙΚΑΝΙΚΗ ( CAF) 

ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ( UEFA) 

ΒΟΡΕΙΑ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΜΕΡΙΚΗ ( CONCACAF) 

ΩΚΕΑΝΙΑΣ ( OFC) 

ΝΟΤΙΟΥ ΑΜΕΡΙΚΗΣ (CONMEBOL) 

ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΚΡΑΤΟΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΙ ΚΑΙ ΜΙΑ ΕΘΝΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ( Π.Χ ΣΤΗΝ 
ΚΥΠΡΟ ΕΙΝΑΙ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ) 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ ΕΧΟΥΜΕ ΣΥΝΟΛΙΚΑ  208 ΕΘΝΙΚΕΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ  



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ 
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ  
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Η Ε.Π.Ο. ΠΟΥ ΙΔΡΥΘΗΚΕ ΤΟ 1926 ΕΙΝΑΙ 
ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ Γ' ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΟ ΚΥΠΕΛΟ 
ΕΛΛΑΔΑΣ ΤΙΣ ΤΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΜΙΚΤΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ . ΕΠΙΣΗΣ 
ΔΙΟΙΚΕΙ ΤΙΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΑΝΔΡΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΝΕΩΝ 

ΕΙΝΑΙ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ FIFA ΑΠΟ ΤΟ 1927  

ΜΕΛΗ ΤΗΣ Ε.Π.Ο. ΕΙΝΑΙ ΟΙ 53 ΕΝΩΣΕΙΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΩΝ 
ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ( Ε.Π.Σ.) ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΥΠΕΥΘΥΝΑ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΚΥΠΕΛΩΝ 

ΟΙ 53 Ε.Π.Σ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΝΤΑΙ ΜΕ 3 ΨΗΦΟΥΣ ΣΤΗ Γ.Σ. ΤΗΣ 
Ε.Π.Ο.  

ΟΙ ΑΡΧΑΙΟΤΕΡΕΣ Ε.Π.Σ. ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΕΣ ΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ (1924) 
ΠΕΙΡΑΙΑ (1925) ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ (1924) 



ΠΟΔΟΣΦΑΡΙΚΕΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ  
ΕΙΝΑΙ: 

ΟΙ ΕΓΧΩΡΙΕΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΥΠΟ ΤΗΝ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΚΑΘΕ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ. 

 

 ΟΙ ΔΙΑΣΣΥΛΟΓΙΚΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΚΡΑΤΩΝ ΜΙΑΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ( Π.Χ.ΤΟ EUROPA LEAGUE ΠΟΥ ΔΙΟΡΓΑΝΩΝΕΙ Η 
UEFA) . 

 ΤΑ ΚΥΠΕΛΑ ΕΘΝΩΝ ΚΑΘΕ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΥΠΟ ΤΗΝ  ΑΙΓΙΔΑ ΤΗΣ FIFA.   

ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΚΥΠΕΛΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ( ΜΟΥΝΤΙΑΛ) ΠΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΙ  ΤΗΝ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΟΥ ΞΕΠΕΡΝΑ ΣΕ ΤΗΛΕΘΕΑΣΗ 
ΑΚΟΜΗ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ. ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ 32 ΕΘΝΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ 5 ΗΠΕΙΡΟΥΣ .ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΡΙΑ  ΑΡΧΗ ΕΙΝΑΙ Η FIFA 

Η ΒΡΑΖΙΛΙΑ ΜΕ 5 ΚΥΠΕΛΑ ΕΙΝΑΙ ΠΡΩΤΗ  

 

ΤΟ EURO CHAMPIONSHIP ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΚΥΠΕΛΟ ΕΘΝΩΝ ΕΥΡΩΠΗΣ 

Η ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 2004 ΣΤΑ ΓΗΠΕΔΑ ΤΗΣ ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΤΑΣ ΙΣΩΣ ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΕΚΠΛΗΞΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝΕΠΟΧΩΝ ΚΕΡΔΙΣΕ ΤΟ 
ΚΥΠΕΛΟ. ΜΕΤΕΧΟΝΤΑΣ ΜΑΛΙΣΤΑ ΜΟΛΙΣ ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΗ ΦΟΡΑ ΣΕ ΤΕΛΙΚΗ ΦΑΣΗ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΥ ΚΥΠΕΛΟΥ ΕΘΝΩΝ 

Η ΙΣΠΑΝΙΑ ΚΑΙ Η ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΜΕ 3 ΤΡΟΠΑΙΑ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΚΟΡΥΦΗ 

 

ΤΟ COPA AMERICA ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΚΥΠΕΛΛΟ ΕΘΝΩΝ ΑΜΕΡΙΚΗΣ 

Η ΟΥΡΟΥΓΟΥΑΗ ΚΑΙ Η ΑΡΓΕΤΙΝΗ ΕΧΟΥΝ ΚΕΡΔΙΣΕΙ ΤΑ ΠΙΟ ΠΟΛΛΑ ( 14 ΚΥΠΕΛΑ) 

 

ΤΟ COPA AFRICA ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΚΥΠΕΛΟ ΕΘΝΩΝ ΑΦΡΙΚΗΣ 

ΠΡΩΤΗ ΕΙΝΑΙ Η ΑΙΓΥΠΤΟΣ  ΜΕ 7 ΚΥΠΕΛΛΑ 

 

ΤΟ ASIAN CUP ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΚΥΠΕΛΟ ΕΘΝΩΝ ΑΣΙΑΣ 

ΠΡΩΤΗ ΕΙΝΑΙ Η ΙΑΠΩΝΙΑ ΜΕ 4 ΚΥΠΕΛΛΑ 

ΤΟ CONFEDERATION CUP ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΟΙ ΝΙΚΗΤΕΣ ΤΩΝ ΚΥΠΕΛΩΝ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ ΜΕ ΤΗ ΒΡΑΖΙΛΙΑ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΠΡΩΤΗ ΜΕ 4 
ΚΥΠΕΛΑ 



       Ο ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗΣ 
ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΣΤΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΤΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΙ Ο ΠΟΔΟΣΦΑΡΙΣΤΗΣ 

ΠΑΡΟΤΙ ΣΤΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΟΙ ΡΟΛΟΙ ΠΟΥ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  ΕΝΑΣ ΠΑΙΚΤΗΣ ΕΙΝΑΙ ΠΟΙΚΙΛΟΙ 
ΔΙΑΚΡΙΝΟΥΜΕ 3ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΑ ΒΑΣΙΚΑ ΤΟΥΣ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΠΑΙΓΝΙΔΙ ΗΤΟΙ:  

ΑΜΥΝΤΙΚΟΙ 

ΜΕΣΟΙ 

ΕΠΙΘΕΤΙΚΟΙ 

ΞΕΧΩΡΙΣΤΟ ΡΟΛΟ ΕΧΕΙ Ο ΤΕΡΜΑΤΟΦΥΛΑΚΑΣ  

ΣΕ ΑΥΤΕΣ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΧΟΥΝ ΔΙΑΚΡΙΘΕΙ ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΕΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ.  ΤΟ 2000 Η FIFA 
ΑΠΕΝΕΙΜΕ ΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ ΤΟΥ ΚΟΡΥΦΑΙΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗ ΤΟΥ ΑΙΩΝΑ ΣΤΟΥΣ ΝΤΙΕΓΚΟ ΜΑΡΑΝΤΟΝΑ ΚΑΙ 
ΠΕΛΕ. 

ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΣΕ ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΙ 
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΕΣ ΣΗΜΕΡΑ ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ ΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΟΥ ΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ 
ΚΕΡΔΗ 

ΟΙ ΠΟΔΟΣΦΑΡΙΣΤΕΣ ΕΧΟΥΝ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΝΑ ΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ ΣΕ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΣ ΟΜΑΔΑ ΠΕΡΑΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 
ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥΣ .  

ΕΠΙΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ 1995 (ΥΠΟΘΕΣΗ ΜΠΟΣΜΑΝ) ΚΑΘΕ ΠΑΙΚΤΗΣ ΜΠΟΡΕΙ ΜΕΤΑ  ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ 
ΤΟΥ ΝΑ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΕΤΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΕΙΤΕ ΜΕ ΤΟΝ ΙΔΙΟ ΕΙΤΕ ΜΕ ΑΛΛΟ ΣΥΛΛΟΓΟ. ΕΠΙΣΗΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ 
ΥΠΟΓΡΑΨΕΙ ΠΡΟΣΥΜΦΩΝΟ 6 ΜΗΝΕΣ ΠΡΙΝ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ ΤΟΥ  

ΤΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ  ΚΑΙ ΟΙ ΜΕΤΑΓΡΑΦΕΣ ΣΕ ΠΟΛΛΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΑΓΓΙΖΟΥΝ ΜΥΘΙΚΑ ΠΟΣΑ Π.Χ.ΤΟ 2001 Η 
ΡΕΑΛ ΞΟΔΕΨΕ 76 ΕΚΑΤΟΜΥΡΙΑ ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΙ ΤΟΝ ΖΙΝΤΑΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΓΙΟΥΒΕΝΤΟΥΣ  



ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ ΕΙΝΑΙ Η 
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ FIFPro ΜΕ 65000 ΜΕΛΗ 

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΕΙΝΑΙ Ο Π.Σ.Α.Π. ΠΟΥ ΙΔΡΥΘΗΚΕ ΤΟ 1975 ΚΑΙ 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΕΙ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΕΣ Α' ΚΑΙ 
Β' ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ. ΔΕΝ ΑΦΟΡΑ ΜΟΝΟ ΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΛΛΑ ΟΙ 
ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΟΛΛΕΣ ΦΟΡΕΣ ΕΧΟΥΝ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΧΑΡΑΡΑΚΤΗΡΑ. 

ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΛΑΜΠΕΡΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΑΙ ΟΙ 
ΑΣΧΗΜΕΣ ΣΤΙΓΜΕΣ.  ΟΙ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΕΣ ΤΡΑΓΩΔΙΕΣ ΤΟ 1949 ΣΤΟ ΤΟΡΙΝΟ  
ΟΠΟΥ ΕΧΑΣΑΝ ΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥΣ ΟΛΟΙ ΟΙ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ 
ΚΑΙ ΤΟ 1958 ΣΤΟ ΜΟΝΑΧΟ ΟΠΟΥ ΕΧΑΣΑΝ ΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥΣ 8 ΠΑΙΚΤΕΣ ΤΗΣ 
ΜΑΝΤΣΕΣΤΕΡ ΓΙΟΥΝΑΙΝΤΕΝΤ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ ΜΕΡΙΚΕΣ ΑΠΟ ΑΥΤΕΣ. 

Η ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΤΟΥ ΚΟΛΟΜΒΙΑΝΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗ ΑΝΤΡΕ 
ΕΣΚΟΜΠΑΡ ΓΙΑ ΤΟ ΑΥΤΟΓΚΟΛ ΠΟΥ ΣΗΜΕΙΩΣΕ ΣΤΟ ΠΑΙΓΝΙΔΙ ΜΕ ΤΙΣ 
Η.Π.Α. ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΙΣΕ ΤΟΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΟΛΟΜΒΙΑΣ 
ΦΑΝΕΡΩΝΕΙ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  ΤΟΥ ΦΑΝΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΟΠΑΔΟΠΟΙΗΣΗΣ Η ΚΑΤΑ ΑΛΛΟΥΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ  ΤΩΝ ΤΕΡΑΣΤΙΩΝ 
ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΠΟΥ ΣΥΓΚΡΟΥΟΝΤΑ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΤΖΟΓΟΥ  



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ 
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ  

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ  SUPER LEAGUE ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΙΟΒΕ ΣΕ 1, 2 
ΔΙΣ ΕΥΡΩ ΑΝΕΡΧΕΤΑΙ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ  ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ. 

ΣΕ ΟΡΟΥΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΕΚΤΙΜΑΤΑΙ ΣΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΑΠΟ 40.000 ΘΕΣΕΙΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΤΟ  ΚΡΑΤΟΣ ΕΙΣΠΡΑΤΕΙ ΣΕ ΦΟΡΟΥΣ ΚΑΙ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  550 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ 
ΕΥΡΩ 

 

 

 

 

 

 

Η ΔΙΡΘΡΩΣΗ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΕΧΕΙ ΩΣ ΕΞΗΣ: 

45 % ΑΠΟ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ ΔΙΜΑΙΩΜΑΤΑ 

29% ΑΠΟ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ 

20 %ΑΠΟ ΕΙΣΗΤΗΡΙΑ 

6 % ΑΠΟ ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΕΣΟΔΑ 



  

ΩΣ ΠΡΟΣ ΑΥΤΟ ΜΟΝΤΕΛΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΛΛΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΩΝ 
ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΑΝ ΣΕ ΚΑΠΟΙΑ ΣΗΜΕΙΑ  ΝΑ 
ΑΝΤΙΓΡΑΦΟΥΝ.  Π.Χ. ΣΤΗ ΜΑΝΤΣΕΣΤΕΡ ΓΙΟΥΝΑΙΝΤΕΝΤ ΤΟ 49 % 
ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΠΡΟΕΡΧΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ. 
ΤΟ ΜΟΝΤΕΛΟ (ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ) ΤΗΣ ΡΕΑΛ ΜΕ ΤΗΝ 
ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΦΗΜΗΣ ΓΙΑ ΠΩΛΗΣΗ 
ΕΙΣΗΤΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΠΡΟΙΟΝΤΑ 

ΕΝΩ  ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΑ ΕΣΟΔΑ ΕΧΟΥΝ ΦΘΙΝΟΥΣΑ ΠΟΡΕΙΑ ΣΤΑ 
ΕΥΡΩΠΑΙΚΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ ΕΧΟΥΜΕ ΕΤΗΣΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ 
ΤΑΞΗΣ  ΤΟΥ 9 % 

ΑΞΙΟΣΗΜΕΙΩΤΟ ΕΙΝΑΙ ΟΤΙ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΜΕΙΒΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΔΩΝ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΕΙΝΑΙ 
ΥΨΗΛΟ ( 93% ΤΟ 2011) ΜΕ ΤΟΝ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΟ ΟΡΟ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 
ΣΤΟ 65% .ΣΕ ΜΙΑ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ  ΝΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΤΟΥΝ ΤΑ ΕΞΟΔΑ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΧΟΥΜΕ ΜΙΑ ΣΤΡΟΦΗ ΠΡΟΣ ΕΛΛΗΝΕΣ 
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΕΣ: ΑΠΟ 193 ΤΟ 2011 ΣΤΟΥΣ 346 ΤΟ 2013 ΜΕ 
ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ  ΞΕΝΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ.  



ΕΠΕΝΔΥΣΕΣ ΣΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ 
ΜΕΧΡΙ ΠΡΟΤΙΝΟΣ ΕΠΕΝΔΥΑΝ ΣΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΚΥΡΙΩΣ ΡΩΣΟΙ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ ΑΡΑΒΕΣ. ΣΕ ΑΥΤΟΥΣ ΠΡΟΣΤΕΘΗΚΑΝ 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΑΠΟ ΧΩΡΕΣ ΟΠΩΣ Η ΙΝΔΟΝΗΣΙΑ ( ΙΝΤΕΡ) ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ (ΒΑΛΕΝΘΙΑ) ΚΙΝΑ (ΑΤΛΕΤΙΚΟ ΜΑΔΡΙΤΗΣ) 

ΑΠΟ ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΚΗΣ Guardian ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ  TaxJustice Network ΠΡΟΕΚΥΨΕ ΟΤΙ ΕΝΝΕΑ 
ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΤΗΣ ΠΡΕΜΙΕΡ ΛΙΓΚ ( Α ' ΚΑΡΗΓΟΡΙΑ ΑΓΓΛΙΑΣ) ΚΡΑΤΟΥΝ ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΜΕΡΟΣ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΟΥΣ 
ΕΚΤΟΣ ΣΥΝΟΡΩΝ ΚΑΙ ΑΡΚΕΤΕΣ ΦΟΡΕΣ ΣΕ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΥΣ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΥΣ ΟΠΩΣ ΤΑ ΝΗΣΙΑ ΚΕΙΜΑΝ ΟΙ ΒΕΡΜΟΥΔΕΣ 
ΚΛΠ 

ΤΟ ΑΖΕΡΜΠΑΙΤΖΑΝ ΕΝΑ ΜΙΚΡΟ ΚΡΑΤΙΔΙΟ ΜΕ ΠΛΟΥΣΙΑ ΚΟΙΤΑΣΜΑΤΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ ΕΧΕΙ 
ΣΡΤΑΦΕΙ ΣΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΓΙΑ ΝΑ ΦΤΙΑΞΕΙ ΤΟ IMAGE ΤΟΥ. Η SOCAR Η ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΕΙΝΑΙ 
ΕΝΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ 7ΧΟΡΗΓΟΥΣ ΤΟΥ EURO 2016 ΠΟΥ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΗ ΓΑΛΙΑ 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΠΡΟΩΘΗΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΙΝΑΙ;ΤΟΣΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΕΣ ΟΣΟ Η 
ΦΑΝΕΛΑ ΕΝΟΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ. Η ΦΑΝΕΛΑ ΤΗΣ ΑΤΛΕΤΙΚΟ ΜΑΔΡΙΤΗΣ ΓΡΑΦΕΙ " ΑΖΕΡΜΠΑΙΤΖΑΝ Η ΓΗ 
ΤΗΣ ΦΩΤΙΑΣ. 

ΤΑ ΕΣΟΔΑ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ ( ΤΑ ΓΝΩΣΤΑ ΠΕΤΡΟΔΟΛΑΡΑ) ΑΥΞΑΝΟΥΝ ΜΕ 
ΡΥΘΜΟ 20% ΑΝΑ ΣΕΖΟΝ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΑ ΑΡΑΒΙΚΑ ΕΜΙΡΑΤΑ ΚΑΤΕΒΑΛΑΝ 163 ΕΚΑΤΟΜΥΡΙΑ ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΝΑ 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΟΥΝ ΣΤΗ ΦΑΝΕΛΑ ΤΩΝ TOP CLUBS 

ΟΙ ΔΙΑΦΗΜΗΣΤΙΚΕΣ ΧΟΡΗΓΙΕΣ ΣΤΙΣ ΦΑΝΕΛΕΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΟΥΝ ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΑΥΞΗΣΗ ΑΠΟ ΠΟΤΕ. ΣΤΗΝ 
ΙΣΠΑΝΙΑ ΤΟ 86%ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΧΡΗΓΙΕΣ ΣΤΙΣ ΦΑΝΕΛΕΣ ΠΡΟΕΡΧΕΤΑΙ ΑΠΟ ΜΗ ΙΣΠΑΝΙΚΕΣ ΤΣΕΠΕΣ 

ΑΡΑΒΙΚΑ ΕΜΙΡΑΤΑ 163 ΕΚΑΤΟΜΥΡΙΑ ΕΥΡΩ 

ΓΕΡΜΑΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 112 ΕΚΑΤΟΜΥΡΙΑ ΕΥΡΩ 

 

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 82 ΕΚ.ΕΥΡΩ  



ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ 
" ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΠΑΡΑ ΣΤΗΝ ΙΔΙΑ  ΤΗΝ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ " ΤΑ ΛΟΓΙΑ ΑΥΤΑ ΠΟΥ ΑΝΗΚΟΥΝ ΣΤΟΝ ΣΠΟΥΔΑΙΟ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗ ΣΒΕΝ 
ΓΚΟΡΑΝ ΕΡΙΚΣΟΝ ΜΑΡΤΥΡΟΥΝ ΤΗ ΣΤΕΝΗ ΣΧΕΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ. 

Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΕΤΑΙ ΤΟ ΘΕΑΜΑ ΠΟΣΟ ΜΑΛΛΟΝ ΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΠΟΥ 
ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΛΑΟΦΙΛΕΣΤΕΡΟ ΟΛΩΝ. 

 ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΟΥ ΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ  ΗΤΑΝ ΑΘΛΗΜΑ ΤΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΤΑΞΗΣ 
ΛΟΙΔΟΡΗΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΨΕΥΤΟΔΙΑΝΟΟΥΜΕΝΟΥΣ  ΚΑΙ ΕΓΙΝΕ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ  ΝΑ 
ΕΝΤΑΧΘΕΙ ΣΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΑ  ΣΧΕΔΙΑ  ΤΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ  ΤΑΞΗΣ 

ΕΞΑΡΓΥΡΩΝΕ ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΝΑ ΨΥΧΑΓΩΓΗΘΟΥΝ ΣΤΟΝ ΕΛΕΥΘΕΡΟ 
ΧΡΟΝΟ ΤΟΥΣ ΠΟΥ ΤΟΥΣ ΕΜΕΝΕ ΑΠΟ ΤΑ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΝ 18 ΚΑΙ 19 ΑΙΩΝΑ 
ΕΠΕΙΔΗ ΗΤΑΝ ΕΝΑ ΦΘΗΝΟ ΑΘΛΗΜΑ ΑΦΟΥ ΜΙΑ ΑΛΑΝΑ ΔΥΟ ΠΕΤΡΕΣ  ΓΙΑ 
ΤΕΡΜΑΤΑ  ΚΑΙ ΕΝΑ ΤΟΠΙ  ΗΤΑΝ ΑΡΚΕΤΑ ΓΙΑ ΝΑ ΠΑΙΧΘΕΙ. 

 

Η "ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΤΗΤΑ" ΤΟΥ ΑΘΛΗΜΑΤΟΣ ΒΟΗΘΟΥΣΕ ΑΦΟΥ ΜΠΟΡΟΥΣΕ ΝΑ 
ΑΓΩΝΙΣΘΕΙ Ο ΚΟΝΤΟΣ ΚΑΙ Ο ΨΗΛΟΣ ΚΑΙ Ο ΑΔΥΝΑΜΟΣ ΚΑΙ Ο ΠΑΧΟΥΛΟΣ  

    ΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΠΡΟΣΕΛΚΥΕΙ ΜΑΖΕΣ ΚΑΙ Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΣΤΙΣ 
ΜΑΖΕΣ. 

ΠΟΛΟΙ ΤΟ ΑΠΟΚΑΛΟΥΝ "ΟΠΙΟ ΤΟΥ ΛΑΟΥ "ΠΑΡΑΦΡΑΖΟΝΤΑΣ ΤΗ ΡΗΣΗ ΤΟΥ 
ΜΑΡΞ ΓΙΑ ΤΗ ΘΡΗΣΚΕΙΑ2 



               Η ΕΞΕΔΡΑ 
ΠΟΛΛΥΣ ΛΟΓΟΣ ΓΙΝΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΕΞΕΔΡΑΣ.   

Η ΨΕΥΔΑΙΣΘΗ ΤΩΝ "ΕΞΩ " ΠΟΥ ΝΟΜΙΖΟΥΝ ΟΤΙ ΣΑΝ ΟΙ "ΠΟΛΛΟΙ "  ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ 
ΚΑΝΟΥΝ ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΘΕΛΟΥΝ ΑΦΟΥ ΟΙ "ΛΙΓΟΙ " (ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ) ΤΟΥΣ ΕΧΟΥΝ ΑΝΑΓΚΗ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΡΡΟΗ ΤΗΣ ΣΤΗΝ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΙΚΤΩΝ ΤΗΝ ΟΝΟΜΑΖΟΥΝ ΚΑΙ ΣΑΝ 
Ο 12ος ΠΑΙΚΤΗΣ ΤΗΣ ΓΗΠΕΔΟΥΧΟΥ ΟΜΑΔΑΣ  

Η ΕΞΕΔΡΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕΙ ΟΡΟΥΣ  ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΣΤΟ ΠΑΙΓΝΙΔΙ. ΤΟ 
ΓΥΡΙΣΜΑ ΤΗΣ ΜΠΑΛΑΣ ΣΤΟΝ ΤΕΡΜΑΤΟΦΥΛΑΚΑ ΑΥΤΗ Η ΠΡΑΞΗ ΔΕΙΛΙΑΣ  
ΚΑΤΑΡΓΗΘΗΚΕ ΔΙΑ ΝΟΜΟΥ. ΤΟ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΑΠΟΔΟΚΙΜΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΚΕΡΚΙΔΑΣ ΕΒΑΛΕ 
ΤΕΛΟΣ ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ. Ο ΤΕΡΜΑΤΟΦΥΛΑΚΑΣ  ΔΕΝ ΘΑ ΞΑΝΑΜΠΛΟΚΑΡΕΙ 
ΑΠΟ ΓΥΡΙΣΜΑ ΣΥΜΠΑΙΚΤΗ  

      ΣΤΟ ΣΤΑΔΙΟ ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΗ ΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΤΗΣ ΧΟΥΝΤΑΣ ΑΚΟΥΣΤΗΚΕ Η ΠΡΩΤΗ 
ΔΗΜΟΣΙΑ ΜΑΖΙΚΗ ΑΠΟΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΧΟΥΝΤΙΚΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΑΣΛΑΝΙΔΗ ΜΕ ΤΟ ΣΥΝΘΗΜΑ "ΚΡΑ ΚΡΑ ΚΡΑ ΑΣΛΑΝΙΔΗ ΠΟΥ....Α ". 



 

Ο ΦΑΣΙΣΜΟΣ ΗΤΑΝ Ο ΠΡΩΤΟΣ ΠΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕ ΝΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΕΙ ΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ. Ο 
ΜΟΥΣΟΛΙΝΙ ΜΕΤΕΤΡΕΨΕ ΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΚΥΠΕΛΟ ΤΟΥ 1934 ΣΕ ΠΡΟΠΑΓΑΝΔΙΣΤΙΚΗ ΦΙΕΣΤΑ ΤΟΥ 
ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ ΤΟΥ  

 

ΣΤΟ ΜΟΥΝΤΙΑΛ ΤΟΥ 1978 ΠΟΥ ΚΑΤΑΚΤΗΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΓΕΤΙΝΗ Η ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ ΕΒΑΛΕ ΤΟ ΧΕΡΙ 
ΤΗΣ  ΩΣΤΕ Ο ΛΑΟΣ ΠΟΥ ΥΠΕΦΕΡΕ ΑΠΟ ΤΟΝ ΒΙΝΤΕΛΑ  ΝΑ ΞΕΧΑΣΕΙ ΤΑ ΒΑΣΑΝΑ ΤΟΥ. 

ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ Η ΧΟΥΝΤΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΕ ΕΞΑΝΤΛΗΤΙΚΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΘΗΝΑΙΚΟΥ ΣΤΟ 
ΚΥΠΕΛΛΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΡΙΩΝ ΤΟ 

 

ΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΑ ΛΑΙΚΑ ΣΤΡΩΜΑΤΑ. ΕΙΝΑΙ ΤΟ "ΜΠΑΛΕΤΟ ΤΗΣ 
ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΤΑΞΗΣ " ΟΠΩΣ ΤΟ ΠΕΡΙΕΓΡΑΨΕ Ο ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΣ ΤΟΥ BBC ALF GARNETT 

 

ΣΤΑ ΜΕΣΑ ΤΟΥ 18ου ΑΙΩΝΑ ΕΡΓΑΤΕΣ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΙ ΙΔΡΥΣΑΝ ΤΗΝ ΜΑΝΤΣΕΣΤΕΡ ΓΙΟΥΝΑΙΝΤΕΝΤ 

ΑΓΓΛΟΙ ΝΑΥΤΕΣ ΕΦΤΙΑΞΑΝ ΤΗΝ ΑΤΛΕΤΙΚΟ ΜΠΙΛΜΠΑΟ 

ΑΝΑΡΧΙΚΟΙ ΙΔΡΥΣΑΝ ΤΟ 1890 ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ ΤΗΝ ΠΑΝΑΧΑΙΚΗ. ΓΙΑ ΑΥΤΟ  ΚΑΙ ΤΑ ΜΑΥΡΟΚΟΚΙΝΑ 
ΧΡΩΜΑΤΑ 

ΟΙ ΟΠΑΔΟΙ ΤΗΣ ΖΑΚΤ ΠΑΟΥΛΙ ΤΟΥ ΑΜΒΟΥΡΓΟΥ ΕΙΝΑΙ ΣΤΗΝ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  ΤΟΥΣ  ΠΑΝΚ 
ΑΡΙΣΤΕΡΟΙ ΑΝΤΙΡΑΤΣΙΣΤΕΣ 

Η ΙΝΤΕΡ (INTERNATIONALE ΔΗΛΑΔΗ ΔΙΕΘΝΗΣ) Η ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ  ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΥΠΟΔΙΟΙΗΚΗΤΗ 
ΤΩΝ ΖΑΜΠΑΤΙΣΤΑΣ ΜΑΡΚΟΣ 

ΤΟ 1891 Η ΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ ΜΠΑΡΤΣΕΛΟΝΑ ΗΤΑΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑΛΛΑΝΟΥΣ ΚΑΤΙ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΙΔΡΥΣΗ ΜΙΑΣ ΟΜΑΔΑΣ  



ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ  

 

ΟΠΩΣ  ΕΧΟΥΜΕ ΠΕΙ ΑΠΟ ΤΗ ΦΥΣΗ ΤΟΥ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ ΑΘΛΗΜΑ ΓΕΝΝΗΜΕΝΟ ΜΕΣΑ ΣΤΑ 
ΛΑΙΚΑ ΣΤΡΩΜΑΤΑ ΚΑΙ "ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ " ΑΦΟΥ ΕΠΙΤΡΕΠΕΙ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΟΛΩΝ 
ΚΑΙ ΜΑΛΙΣΤΑ ΜΕ  ΠΛΕΙΣΤΟΥΣ  ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΥΣ ΡΟΛΟΥΣ ΟΠΩΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗΣ 
ΦΙΛΑΘΛΟΣ ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΟΣ ΑΝΑΛΥΤΗΣ ΣΧΟΛΙΑΣΤΗΣ 
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΜΑΝΑΤΖΕΡ ΚΑΙ ΑΛΛΑ  

ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ  ΚΑΙ ΣΤΑ ΔΥΟ ΦΥΛΛΑ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΗΛΙΚΙΕΣ ΕΞΑΠΛΩΜΕΝΟ ΚΑΙ ΣΤΙΣ 5 
ΗΠΕΙΡΟΥΣ ΕΝΩ Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΑΣΤΡΩΜΑΤΩΣΗ ΟΛΩΝ ΕΚΕΙΝΩΝ ΠΟΥ ΤΟ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΟΛΑ ΤΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΔΗΛΑΔΗ ΦΤΩΧΟΥΣ 
ΕΞΑΘΛΙΩΜΕΝΟΥΣ ΜΕΣΑΙΑ ΣΤΡΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΛΟΥΣΙΟΥΣ 

 

ΚΑΘΕ ΑΓΩΝΑΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΓΙΝΕΤΑΙ ΘΕΜΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ ΣΤΑ ΓΝΩΣΤΑ "ΠΗΓΑΔΑΚΙΑ " 
ΟΠΟΥ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΘΕΜΑΤΑ ΤΑ ΓΚΟΛ ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ  ΤΟΥ ΔΙΑΙΤΗΤΗ ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ 
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ ΟΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΑ.  

 

ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΑΝΑΠΟΣΠΑΣΤΟ ΚΟΜΑΤΙ ΤΩΝ ΑΝΑΛΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΦΥΣΙΚΗΣ 
ΑΓΩΓΗΣ ΣΧΕΔΟΝ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΦΟΥ ΜΕΣΑ  ΑΠΟ ΤΟ ΠΑΙΓΝΙΔΙ ΠΡΟΑΓΟΝΤΑΙ 
ΙΔΕΕΣ  ΟΠΩΣ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ Η ΑΝΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ  Ο ΣΕΒΑΣΜΟΣ  ΣΤΟΝ 
ΑΝΤΙΠΑΛΟ Η ΑΠΟΔΟΧΗ ΣΤΗ  ΔΙΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑ.   



ΜΕΓΑΛΗ ΕΙΝΑΙ Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΡΑΤΣΙΣΜΟ ΑΣΤΕΡΩΝ ΤΟΥ 
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΕ ΔΙΑΦΗΜΗΣΤΙΚΑ ΣΠΟΤ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΝΑΡΙΘΜΗΤΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΚΑΙ 
ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΑΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 
ΑΚΟΜΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΚΑΙ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ ΚΑΙ 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ ΑΝΑΦΕΡΟΥΜΕ ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΑΠΟ ΑΥΤΕΣ: 



ΑΓΩΝΑΣ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΧΤΗΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ 
ΤΗΣ ΕΛΕΠΑΠ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΠΑΛΑΙΜΑΧΩΝ ΤΟΥ ΠΑΟΚ ΚΑΙ 
ΤΟΥ ΘΗΣΕΑ ΑΓΡΙΑΣ 



ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΚΩΜΙΚΟΥ ΜΑΚΗ ΣΕΦΕΡΛΗ ΜΕ ΤΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΥ ΑΓΩΝΑ 
ΜΕΤΑΞΥ ΚΑΛΙΤΕΧΝΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ.  

ΣΚΟΠΟΣ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ 

 

 



ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΠΑΛΑΙΜΑΧΩΝ 
ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΥΚΑΙ ΑΡΗ 

ΣΚΟΠΟΣ ΝΑ ΜΑΖΕΥΤΟΥΝ ΧΡΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΝΑ ΔΟΘΟΥΝ ΣΤΟ ΜΙΚΡΟ ΜΑΡΙΟ ΑΠΟ ΤΗ 
ΧΑΛΑΣΤΡΑ ΓΙΑ  ΝΑ ΜΕΤΑΦΕΡΘΕΙ ΑΜΕΣΑ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ ΓΙΑ ΘΕΡΑΠΕΙΑ  



Ο ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗΣ ΡΟΝΑΛΝΤΟ ΕΙΝΑΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ ΣΤΗΝ 
ΚΟΡΥΦΗ  ΤΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ  ΜΕ ΤΗΝ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ 
ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ. ΑΥΤΗ ΤΗ ΧΡΟΝΙΑ ΜΟΝΟ ΕΔΩΣΕ ΤΟ 
ΠΡΙΜ ΤΟΥ CHAMPIONS LEACUE (600.000 ΕΥΡΩ) ΣΕ ΙΔΡΥΜΑ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ.   

ΤΟ 2015 ΠΡΟΣΕΦΕΡΕ ΣΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΟΥ ΝΕΠΑΛ 5 ΕΚ.ΕΥΡΩ 
ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΟ ΣΕΙΣΜΟ 

ΣΕ ΑΛΛΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΔΩΣΕ 83000$ ΣΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 
ΔΕΚΑΧΡΟΝΟΥ ΑΓΟΡΙΟΥ ΓΙΑ ΑΜΕΣΗ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΣΤΟΝ ΕΓΚΕΦΑΛΟ 

165000 $ ΣΕ ΚΕΝΤΡΟ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΣΤΗΝ ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ  


